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以非常之措  应特殊之考
彭州市院“防疫+办案”工作并驾齐驱
面对新冠病毒肺炎重大疫情带来的考验与挑战，彭州市院深入学习贯彻党中央、高检院关于打赢疫情防控阻击战的部署要求，坚决服从成都市院和彭州市委统一安排部署，全面落实联防联控责任，依法高效履行检察职能，全力服务疫情防控大局，做到工作不断、力度不减、质效不降。
一、下沉一线，铺开疫情摸排防控工作
一是优选防疫工作“排头兵”。接到抗击疫情工作任务，彭州市院第一时间召开党组会，明确责任，细化分工，成立以检察长为组长，班子成员为副组长，部门负责人为成员的疫情防控领导小组，聚焦重点区域、重点环节，结合实际情况周全考虑、严密布置，制定协助疫情摸排防控工作方案。
二是织密防疫工作“安全网”。彭州市院坚持应调尽调原则，全院干警始终在前冲锋、随时待命。1月30日起，抽调包含2名党组成员在内的32名干警，协同社区网格员逐户走访，共上门排查4869户，电话排查329户，补录信息683户，走访商户597家，劝散聚集人员18人，核查出外省来彭140人，湖北武汉回彭35人。2月2日，检察长到本市桂花镇红石村参与一线防控工作，协调解决村（社区）、企业在疫情防控工作中遇到的实际困难。2月11日起，抽调22名干警驻扎成德绵高速公路彭州服务区执勤卡点，以分组每12小时轮班的方式，对途经车辆开展24小时无间断排查防疫登记。2月13日，院领导班子成员带队对濛阳街道村（社区）居家隔离人员进行入户回访，确保隔离工作无疏漏。
三是架好防疫工作“大喇叭”。编发通俗易懂的防控法治宣传口诀，通过社区流动宣传、自媒体宣传等方式及时准确传达，拍摄的防控口诀抖音视频被最高检正义网转载。自疫情防控工作开展以来，共张贴发放宣传资料329份，发出新媒体宣传21期，被省市媒体刊载转发4次，切实提高了群众的防控意识和法治意识。
二、坚守主责，确保检察工作正常开展
一是严格规范法律适用。组织全体办案人员对《最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》开展网络学习，围绕意见内容进行研究讨论，要求在司法实践中严格按照《意见》办理案件，确保依法准确适用法律。
二是全力保障案件办理。指派专人进行案件受理。防疫期间指派专人进行案件受理工作，以指定办案为主，确保办案人员及时办理，采取干警值班、轮班的方式，重点关注案件办理期限，依法及时妥善处理案件；技术力量协助办案。创新思路方法，借助科技手段，确保24小时办案系统与办公系统的保障工作。分别对两起盗窃案件进行三方远程庭审和微信视频不起诉宣告；加强提前介入工作。及时派员提前介入一起涉疫情犯罪案件，对于围绕强制措施的采取、电子数据的提取和固定、深挖余罪，以及在疫情防控期间如何开展取证工作等，向公安机关提出侦查指导意见。彭州市院从多处着力，既确保了检察业务正常推进，又最大限度减少人员聚集，确保疫情防控与司法办案“两不误”。
三是积极落实联防联控。通过多个渠道发布公告，通知以来信、网络和电话方式接待群众来访和律师工作，并保证严格按照时间要求答复，最大限度减少来访群众因乘坐公共交通工具或等待过程中流动聚集，防止疫情传播。
三、严防死守，保障后勤工作安全有序
一是保证看好自己的门。做好院内各项消毒、通风措施，及时联系采购必须的防护用品，并按规定分发使用。严格监控人员出入，任何进入单位的人员必须测量体温、戴好口罩。在电梯等密闭空间内配备纸巾、酒精等消毒防护用品。向工作人员提供方便食品，避免在食堂内聚集就餐。
二是保证管好自己的人。以电话、短信、微信等方式及时了解全体人员及家属情况，并采取日报制度，动态监管全体干警情况，对途经湖北或有湖北人员接触史的干警重点关注，按要求做好隔离防控工作。对6名从省外返回的干警，1名与湖北籍人员有接触的干警重点关注。
三是保证守好各项纪律。召开党组会，传达学习上级检察机关做好新型肺炎防控期间意识形态、检察宣传工作相关要求。要求全体干警不通过微信、微博、QQ等社交工具，发表非官方发布、未经证实或不利于疫情防控的不当言论，并将纪律要求通过电话等妥善方式层层压实到个人，要求发现异常情况第一时间向上级汇报，避免造成负面影响。要求全体干警严守疫情防控期间的工作纪律，值班、正常工作或外出值守时间必须在岗，在家办公保证通讯随时畅通，严防“懒散拖”、不作为等现象，确保无违法违纪行为的发生。
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